

全国职校技能大赛滨州获佳绩

邹平县鲁中职业学院获一银两铜创全市先河

本报7月7日讯(记者 谭正正 通讯员 布汝奎 裴龙生)

7月4日,在天津举行的全国职业院校技能大赛闭幕,滨州市职业院校在比赛中获得较好成绩。

邹平县鲁中职业学院学生王鑫明获中职组计算机检测维修与数据恢复项目银牌,成亚南、李保奇获工业分析检验项目铜牌,这是该校继去年获得建筑

测量项目铜牌后又一重大突破。创造滨州市中职学校全国技能大赛最好成绩,也是全市中职学校在全国技能大赛中取得的仅有的3块奖牌。

滨州职业学院护理学院院长徐红教授作为山东省护理赛项领队,带领全省5位学生和5位指导教师代表山东省参加“全国职业院校技能大赛”高职

组护理技能大赛,选手李颖和常玉森同学经过激烈角逐,分别以全国总分第一名和第四名的成绩获得一等奖,指导教师李凤霞和王兆红被授予全国职业院校技能大赛优秀指导教师荣誉称号。滨州职业学院此次在国家大赛上获此殊荣,为该院、滨州市乃至山东省取得了荣誉,实现了护理国赛上新的

突破。

据悉,全国职业院校技能大赛是教育部联合天津市人民政府、财政部、人社部、团中央等31家部委、单位共同举办的一项全国性职业院校学生竞赛活动。经过多年努力,大赛已经成为全国各个省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团和计划单列市积极参与,专业覆盖面最广、参

赛选手最多、社会影响最大、联合主办部门最全的国家级职业院校技能赛事,成为中国职教界的年度盛会。

据了解,今年的大赛共设信息通信、装备制造、环保和气象安全、能源与新能源等15个专业大类的98个竞赛项目,全国有500多万名学生参加大赛,1万多名学生参加总决赛。



第二届“安全生产滨州行”活动启动,邹平县实行“一企一策”模式 高危企业建三级安全管理责任体系



山东三星集团有限公司内,监控室能监控到每个细节。本报记者 王晓霜 摄

本报7月7日讯(通讯员 孙宝柱 记者 王晓霜) 安全生产涉及到各行各业,关系到千家万户。7日,第二届“安全生产滨州行”活动启动,将针对安全生产进行为期五天的实地采访报道。在第一天的走访中记者了解到来,邹平县严格落实安全生产主体责任,实施“一企一策”、“一镇一策”定向安全监管模式,探索安全生产规律,从源头上防治。

7日上午,记者来到山东三星集团有限公司,在生产车间的监控室里记者看到,两台电脑屏幕上显示着车间各个地方的生产状况监控,而在公司的总监控系统办公室里,巨大的电子屏幕上,车间作业的每一个监控环节尽收眼底。大屏幕上,车间作业工人的基本信息一览无遗,每一个工人的每一步操作以及所处的位置,都一一显示。记者了解到,近年来三星集团没有出现过一起重大安全事故。

近年来,邹平县组织实施“科技兴安”战略,政府购买服务,聘请专家查隐患。今年上半年,邹平县安监局与4家中介机构签订服务协议共计48万元,检查92家生产经营单位,查出隐患1930条,同步采取“政府购买安全服务”的方式,与中介机构签订服务协议110.3万元。7月2日,成立了邹平县安全生产专家团,公布了首批专家团34名组成人员名单。专门组建了信息科技中心,安排专人负责全县安全生产信息化平台建设工作,目前已对全县企业视频监控安装的数量、构成,现状及其分布情况进行详细调查摸底。

邹平县安监局从2014年就开始探索建立网格化监管体系,在68家高危试点企业,建立了以企业法定代表人负总责,公司、车间、班组三级安全管理责任体系。在此基础上今年实施三位一体工作,坚持试点先行,典型带动,目前已完成165家示范企业的建设任务。邹平县安监局对危险化学品、烟花爆竹、工矿商贸等重点行业企业开展“四不两直”暗访暗查企业394家,查处隐患923条,夜间突击检查9次。并组织开展极端天气下的专项抽查,督促企业做好相关安全防范工作。另外,持续实施“一企一策”、“一镇一策”定向安全监管模式。目前已为214家企业制定了具有针对性和可操作性的安全解决方案。“根据每个乡镇、每个企业不同的情况制定不同的方案,因地制宜。同时探索、摸清安全生产的规律,从源头上防治,才能真正实现安全生产。”邹平县安监局局长王拥军说。

博兴县实行精细化管理

安全知识问不倒 业务法规一口清



山东先达农化股份有限公司设置了门禁系统,员工进入企业需要打卡。本报记者 王晓霜 摄

本报7月7日讯(通讯员 孙宝柱 记者 王晓霜) 博兴县采取“试点先行,以点带面”的工作方式,选定利丰达生物、先达化工为精细化管理试点单位,3个月时间已达到“网格化、实名制、一口清”的“三位一体”标准要求。

“企业的规章制度对安全生产如何要求?”、“属于你监管范围内的安全生产情况如何?”、“如果发生事故你会如何处理?”……7日下午,在山东利丰达生物科技有限公司,储运部烯烃一操的成员徐子瑞对上述问题对答如流,他告诉记者,像他一样,企业的任何一个员工都能对相关知识熟练掌握,“员工就该承担起相应的安全责任,该掌握的安全技能知识必须熟练掌握,才能保障安全生产。”据了解,这是企业根据要求开展的“三位一体”中的

“一口清”项目。安全生产监管人员要熟练掌握履行尽责必备的知识和技能,做到对本岗位的安全生产监管职责、监管范围内的安全生产情况等“一口清”。

山东先达农化股份有限公司设立了门禁系统,员工打卡进入或走出大门,相应的电子信息全部都会记录在电脑里面,而且还特别设置了人脸识别功能,只有本人拿着自己的卡才能进出。通过建立门禁系统,改变了原来人员出入靠手工签字方式,通过刷卡出入、系统传输、数据自动生成、随时显示方式,严格控制了人员出入生产区,减少了许多安全隐患。截至目前,博兴县共有54家危化品生产经营单位开展了精细化管理的实施工作,27家生产经营单位率先完成了门禁系统的安装工作。

滨州餐饮系列谈②

走出困境关键是做好自身定位

所谓定位,就是让你的品牌在顾客大脑中占据一个有价值的位置。在你的客户的大脑里注册,让客户记住你,就是顾客想吃饭的时候先想到你。让客户知道你是干什么的,定位的本质就是在消费者心智中实现品牌的差异化,从而突显价值,值得购买。

本报记者 韩志伟

打造企业核心竞争优势

产品和服务仍是餐饮业的本质,滨州市烹饪协会执行会

长、中国餐饮业高级职业经理人、山东省首席技师王俊学说,“风味特色”最能吸引消费者,消费者在选择餐厅时是用舌尖来决定脚步的,消费者会根据自己喜好的口味、饮食风味以及餐厅特色选择就餐地点,大家要拼食材,拼味道打造绿色厨房,产品和服务做不好就谈不上竞争力。

王俊学说,随着餐饮行业的不断发展,餐饮产品同质化的现象越来越严重,这不仅为企业的餐饮经营带来了更多的困难,餐饮经营利润也越来越低……同时也对餐饮经营营销工作提出了更高的要求,此时,餐饮差异化经营营销策略就成

为餐饮企业不得不考虑的经营营销理念之一。在竞争激烈的餐饮同质市场中,差异化经营是餐饮企业应对竞争的一种重要手段,餐饮企业必须通过差异化经营,建立局部竞争优势,并把这种优势长期保持下去,才能避免在竞争中的被动局面。与竞争者之间保持差异,是企业的生存之道,更是企业的竞争力所在。

找到适合自己发展模式

王俊学介绍,商业模式通俗讲就是挣大钱的方法,一个餐饮企业找到适合自己发展的商业模式更为重要,连锁经营具有成

本优势、价格优势、品牌优势,应该是餐饮业经营模式的主要发展方向,特别是多开一些小而美的店是餐饮行业发展的趋势。王俊学同时向记者举了几个例子,例如王婆餐饮管理有限公司,是一个开业不到六年多的公司,由于公司选择了好的商业模式,菜品具有鲜明特色,投资少,回报快,有好的未来,现已在全国有70多家加盟店,仅2014年就新增加盟店19家。

而腾达餐饮瞄准现在集休闲与求知于一体的旅游度假方式,将餐饮与乡村游结合在一起,现已有腾达在水一方、腾达农庄、腾达蔬菜采摘基地,既为

酒店提供了绿色食材又为了公司发展打下了良好的基础。

王俊学还说,餐饮业在团餐、休闲餐及简餐市场将有很好投资机会,团餐的时间、地点、客户都是固定的,受政策冲击和市场因素影响相对较小。比如舜庚餐饮管理有限公司现在已为8家单位做内餐服务,走出了第一条新的发展之路。随着餐饮行业竞争的加剧,在店内做好二次销售和外送是餐饮行业的新的利润增长点。据了解,现在有些超市餐饮已占到了营业面积的40%,餐饮行业也要利用本身的优势,做好二次销售和外送。